

## Zápisnica

### z rokovania pracovnej skupiny pre určenie kvóty lovu vlka dravého a stanovenie podmienok lovu pre poľovnícku sezónu 2018/2019, konaného 25. októbra 2018 na Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR

---

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny, ktorá je uložená na Ministerstve pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR (ďalej len „ministerstvo“).

Zasadnutie pracovnej skupiny bolo zvolané pozvánkou ministerstva č. 1903/2018-730 z 08.10.2018, za účelom určenia kvóty lovu vlka dravého a stanovenia podmienok jeho lovu pre poľovnícku sezónu 2018/2019.

Pracovné stretnutie otvoril a viedol *Ing. Peter Kicko*, generálny riaditeľ sekcie lesného hospodárstva a spracovania dreva.

#### **Priebeh rokovania:**

*Ing. Bučko (Národné lesnícke centrum)* prítomných oboznámil s priebehom a výsledkami monitoringu reprodukčných párov, resp. prírastku (príloha č. 5.5 bod 5 Programu starostlivosti o vlka dravého (*Canis lupus*) na Slovensku), so spôsobom odvodenia čistého ročného prírastku a s návrhom kvóty lovu vlka dravého. Dospel k záveru, že maximálne východiskové hodnoty pre určenie kvóty lovu pre poľovnícku sezónu 2018/2019, znížené o 30% v dôsledku predpokladanej zimnej mortality sa pohybujú v rozmedzí od 118 do 147 jedincov vlka dravého. Odporučil z dôvodu ďalšej predpokladanej mortality a iných faktorov, ako aj vzhľadom na to, že vlk dravý je vzácnym zástupcom našej fauny, určiť kvótu lovu vlka dravého vo výške **70 až 90 jedincov**.

*Robin Rigg (Spoločnosť pre výskum, vzdelávanie a spolužitie s prírodou)* prítomných oboznámil s výsledkami monitoringu vlka dravého, ktorý realizovala ich spoločnosť v oblasti Liptova. Na základe získaných poznatkov za udržateľnú kvótu lovu považuje kvótu vo výške 70 jedincov, avšak po zohľadnení výšky škôd spôsobených vlkom na hospodárskych zvieratách a spoločenskej hodnoty vlka navrhol, aby bola kvóta určená na **20 jedincov**. Zároveň uviedol, že zisťoval aj v zahraničí, či existujú relevantné vedecké štúdie, ktoré by potvrdili alebo vyvrátili vplyv vlka pri zabránení šírenia alebo naopak pri šírení afrického moru ošípaných a zistil, že žiadne takéto vedecké štúdie nie sú.

*Ing. Lakanda (Štátna ochrana prírody SR)* prítomných oboznámil s výškou a lokalizáciou škôd spôsobených vlkom na hospodárskych zvieratách v rokoch 2016 a 2017, ako aj s vyhlásením piatich nových území európskeho významu, v ktorých je vlk dravý predmetom ochrany spolu o výmere 5 059 ha. Uviedol, že ŠOP SR navrhuje **nulovú kvótu** lovu vlka dravého.

*Ing. Kicko* prítomných oboznámil s návrhmi okresných úradov v sídle kraja prerokovaných poradnými zborní poľovníckych oblastí. Celková výška kvóty lovu vlka dravého podľa návrhov okresných úradov je **110 jedincov**.

Následne otvoril diskusiu k predloženým návrhom. *Mgr. Butkovská (MŽP SR)* a *Ing. Lukáč (LZ VLK)* vystúpili za nulovú kvótu. Poukázali na vysokú denzitu diviačej zveri a na vysoké škody, ktoré spôsobuje raticová zver v poľnohospodárstve a v lesnom hospodárstve.

*Ing. Kapustová (MPRV SR)* informovala prítomných o tom, že lov diviačej zveri bol v uplynulej poľovníckej sezóne vyšší o cca 30% v porovnaní s predchádzajúcimi poľovníckymi sezónami, takže došlo k výraznému zníženiu početnosti diviačej zveri. Poukázala, že raticová zver spôsobuje najvyššie škody v poľnohospodársky intenzívne využívaných oblastiach, čo nie sú oblasti svojimi podmienkami

vhodné pre vlka. *Ing. Kamiač (OU Banská Bystrica)* doplnil, že ide najmä o oblasti v panónskom biogeografickom regióne, kde sa vlk neloví.

*Ing. Janiček (Zväz chovateľov oviec a kôz)* upozornil, že skutočné škody spôsobené vlkom na ovciach a kozách sú vyššie ako sú oficiálne evidované škody, nakoľko nie všetci chovatelia tieto škody nahlasujú a žiadajú si náhradu, najmä kvôli zložitému administratívne postup. Podporil návrh na kvótu vo výške 70 jedincov.

*Ing. Kicko* diskusiu uzavrel s tým, že z výsledkov monitoringu prednesených *Ing. Bučkom* a aj *p. Riggom* vyplynulo, že udržateľná kvóta lovu vlka dravého pre túto poľovnícku sezónu je **70 jedincov** a takto určená výška kvóty zodpovedá aj pravidlám stanoveným v Programe starostlivosti o vlka dravého na Slovensku.

V ďalšom sa diskusia zamerala na podmienky lovu vlka dravého. Dohodlo sa, že kvóta bude stanovená **pre celé územie Slovenska s podmienkou, že v jednom kraji sa môže uloviť maximálne 30 jedincov.**

*Ing. Kicko* prítomných oboznámil s tým, že v územiach, v ktorých sa vlk nemohol loviť v predchádzajúcej poľovníckej sezóne, sa nebude loviť ani v tejto poľovníckej sezóne a k týmto územiám bude pridaných ešte **5 nových území európskeho významu**, v ktorých je vlk predmetom ochrany a **poľovný revír Kyčera** v okrese Snina, v ktorom došlo v uplynulej poľovníckej sezóne k porušeniu podmienok lovu (boli ulovené tri jedince).

Bola otvorená otázka prehodnotenia obhliadky uloveného vlka v mieste ulovenia. V predchádzajúcej poľovníckej sezóne bola doba čakania na príchod pracovníkov vykonávajúcich obhliadku až v siedmych prípadoch dlhšia ako 5 hodín. *Ing. Škoviera (OU Poprad)* popísal prítomným, ako prebieha obhliadka a s akými problémami sa pri obhliadke stretáva. *Ing. Balandová (VLM SR, š. p.)* uviedla, že v podmienkach poľovných revírov v ich užívaní nie vždy a nie všade je možné vykonať obhliadku na mieste ulovenia. *Ing. Kicko* upozornil, že obhliadka na mieste ulovenia vyplýva z Programu starostlivosti o vlka dravého a je na MŽP SR, aby informácie, ktoré odzneli, zohľadnilo pri zmene programu starostlivosti.

Na záver pracovného rokovania *Ing. Kicko* poďakoval prítomným za účasť a konštruktívny prístup.

Zapísala: *Ing. Bibiana Kapustová*

Schválil: *Ing. Peter Kicko*

